

热点1:仅潍城区到现在还有400多家企业未参加年检。

热点2:居民消费价格同比涨幅创33个月来新低。

热点3:1-7月份,全市完成房地产投资238.1亿元,同比下降0.6%,今年以来首次出现负增长。

热点4:7月末潍坊市本外币储蓄存款余额为2359.4亿元,比年初增加277.6亿元,同比多增99.5亿元;其中当月增加77.3亿元,同比多增35.6亿元。

终端数据

解读中小微企业困境

本报记者 周锦江 赵松刚

梳理潍坊市近期发布的官方数据信息可以看到,老百姓的消费力弱了、用于买房子的贷款同比下降了、工业用电量一直在快速增长。作为中小微企业,一直以来都是经济环境的高敏感度晴雨表,从工商部门发现年审量骤减,至银行针对中小微企业不断出台扶持政策,貌似很难得到经济向好的结论,而工业用电量持续增涨,又让大家松了口气。

众多中小微企业 缺席年检

从2011年潍坊市工商局的一项统计数据上显示,潍坊市共有注册个体工商户18万户,私营企业3.6万户。从数量上来说,这些人在市场上占有的比重已经超过九成,也正是这些人,成为市场的弱者。

一旦市场环境转下,这些中小微企业,就被推上风口浪尖。

与大型企业相比,中小微型企业的优势是,经营比较稳定,资金周转金额不大且速度较快。可是,很多时候因为手头资金不足,错失了良好时机。当资金出现断层时,面临的处境则更加艰难。

“资金周转出现了问题,所以近几年一直在走下坡路,公司没办法再经营下去了。”潍坊市景宏进出口有限公司的一名负责人说,他们的企业从事的业务是出口潍坊的农副产品,对资金的流动性非常依赖,如果没有资金的支持,很快就会倒闭。

银行、政府的各种扶持政策,通常很难惠及到这些已经站在倒闭边缘的中小微企业身上。

这个2005年就已经创立的企业,在2012年,最终因为资金周转出现了长时间的断层,不得不宣告破产,“公司现在已经没人了,只剩下财务在处理一些事务。”这名负责人说。

跟这家企业的命运相似,2012年,潍坊市工商局潍城工商分局在7月份公布的一份未年检企业中,一共有540家企业还未参加年检。这些企业中,有一定数量的企业,就是因为资金链断裂,企业经营不善,最终不得不选择注销企业,或者任其自行消失。

“企业不参加年检的原因很多,但是,经营不善,在这些未年检的企业中,是占有一定比重的。”



财富专家胡润来潍讲财富之道。

必不可少的药品,能省则省,但依然觉得钱不经花。

普通老百姓的消费如此,富人也一样。胡润百富董事长兼首席调研员胡润日前来潍坊表示,从刚刚公布的“2012富豪消费价格指数”可以看出,富豪们的奢侈品消费增幅开始放缓。胡润说,最近一年,大金融环境给中国高端消费者造成一定影响,所以,今年富豪消费价格指数上涨较慢。

从富豪到市井老百姓,在消费上都开始谨慎缩减。

一时间找不到更好的理财投资渠道,存储成为不少人的第一选择。数据显示,7月末潍坊市本外币储蓄存款余额为2359.4亿元,比年初增加277.6亿元,同比多增99.5亿元;其中当月增加77.3亿元,同比多增35.6亿元。

刘振宇从五年前开始拿出近十万元的资金投入股市,从去年以来,一直表现良好的传统行业股票均表现不佳。刘振宇说,他目前资产缩水在10%以上,黄金、房地产都是较为理想的投资方式,但门槛越来越高,一时间不知道该用什么方式使资产保值升值。

花也不是,不花也不是。就在9月10日刘振宇从股市中解出一半钱来,因为一时间找不到合适的地方暂存于银行。

楼市拉动疲软

房地产依然是不少市民的首选资产保值升值渠道,因为房地产的拉动作用减弱,与其相关的数十个行业也受到影响。房地产投资出现负增长,商品房销售回落、降幅缩小。1-7月份,潍坊全市完成房地产投资238.1亿元,同比下降0.6%,今年以来首次出现负增长。

同时数据还显示,住宅投资同比下降,但住宅在房地产开发投资中的比重反而有所提高。同比来看的话,销售面积和销售额均有缩减,但前者的降幅要比后者大。

相关专家分析,销售面积降幅超过销售额,侧面反映已售商品房的价格实际是有所上涨的。而对于房价上涨可以理解两方面原因,一方面是开发项目品质在提升,一方面是优质房地产资源变得稀缺。

无需贷款两年分期付。”

“我早就预言恒大会有动作,果然不出所料”,潍坊一位房地产营销人士说。稍作盘点,近期以一口价、特价房促销的大盘就已经有了中建大观天下、丹桂里天街、恒大名都、潍京等多个项目。

记者发现,对于这样的让利活动已经有不少观望者坐不住了。更有悲观者直言,大跌之后必会迎来大涨。市民刘先惠已经在筹谋考察,准备马上出手。刘先惠认为,有特价房只要不是小盘就得马上下手,慢了还真抢不到。当时中建打折时,她在犹豫那个地段离工作地方太远,

纠结中已经错失机会。

楼市的促销背后一个不争的事实就是大家都在以价换量,希望通过这种方式打动消费者购房。房子卖得少了,但与之相对应的装修、建材、物业,甚至商铺等等都会出现市场紧缩的困难。

采访中几乎所有行业都无一例外地说,今年不好干。为此,记者采访了相关统计分析专家,专家表示不用悲观。因为全市工业用电量增速逐月加快,说明大市场依然有需求,企业家们也都在探求生存之道。或许正如胡润所言,潍坊歌尔声学的财富积累不是偶然。